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Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Μητροπολίτη
Ιλαρίωνα στη Γερμανία
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Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε στις 5 Ιουνίου 2011 στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως στο
Βερολίνο ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας συμπαραστατούμενος από τον Αρχιεπίσκοπο
Βερολίνου και Γερμανίας Θεοφάνη και πλήθος κληρικών.

Κατά τη μικρή είσοδο με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας απένειμε επιγονάτιο στον Ηγούμενο Δανιήλ Ίρμπιτς,
Γραμματέα του Αρχιεπισκόπου Θεοφανούς, υπεύθυνο για σχέσεις της επαρχίας Βερολίνου του
Πατριαρχείου Μόσχας με την Κυβέρνηση της Γερμανίας και το κοινό.

Στην ομιλία του μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου και Γερμανίας
Θεοφάνης καλωσόρισε θερμά τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα. Αφού επεσήμανε το πολυσχιδές και
υπεύθυνο έργο του Προέδρου του ΤΕΕΣ ο κ. Θεοφάνης υπογράμμισε: «Οι εξωτερικές σχέσεις της
Εκκλησίας δεν είναι απλά διπλωματικές διεκκλησιαστικές σχέσεις. Το έργο σε αυτό τον τομέα είναι
κυρίως η διακονία για την εμπέδωση της πανορθόδοξης ενότητας, ο διαρκής κόπος που έχει σκοπό
ώστε η Ορθόδοξη Εκκλησία σε αυτή τη δύσκολη εποχή και σε ένα ραγδαίως μεταβαλλόμενο κόσμο
να μπορέσει να μαρτυρεί με μια φωνή το αψευδές της πίστεως και της εκκλησιαστικής μας
εμπειρίας». Επίσης ο κ. Θεοφάνης ευχήθηκε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα βοηθεια του Θεού στο
πολύμοχθο έργο του, το οποίο θέλει τεράστιες πνευματικές και φυσικές δυνάμεις.

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέφερε την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου, ο οποίος εξαιτίας πολλών του επισκέψεων στη Γερμανία και στο Καθεδρικό Ναό του
Βερολίνου με ιδιαίτερη ευαισθησία δέχεται όλες τις εξελίξεις εδω. Από τη θέση του Προέδρου του
ΤΕΕΣ κατέβαλε αρκετές προσπάθειες για τη διευθέτηση της εκκλησιαστικής ζωής στην επραχεία
Βερολίνου και Γερμανίας. Ακόμα και σήμερα με πολλές καινούργιες υποχρεώσεις που ανέλαβε ως
Πατριάρχης δεν έπαυσε να ενδιαφέρεται για την επαρχία αυτή και τις εξελίξεις.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στην εορτή της ημέρας η οποία έχει
σχέση με τους Αγίους Πατέρες της Πρώτης Οικουμενικής Συνόδου. Το 313 ο αυτοκράτωρ
Κωνσταντίνος ο Μέγας εξέδωσε το Διάταγμα των Μεδιολάνων, σύμφωνα με το οποίο
νομιμοποιήθηκε η Εκκλησία. Άρχισε μια νέα εποχή στη ζωή της με την ανέγερση πολλών Ιερών
Ναών και την προσέλευση πολλών εκατομμυρίων ανθρώπων στην βαπτιστική κολυμβήθρα. Σε όλη



την οικουμένη έλαμψε το φως της πίσεως του Χριστού, άρθηκαν όλα τα εμπόδια για το κήρυγμα του
χριστιανισμού και επομένως η σωτήρια αποστολή της Εκκλησάις άρχισε να τελείται σε ένα
εντελώς καινούργιο επίπεδο.

Όμως ο εχθρός του ανθρωπίνου γένους, ο οποίος δε θέλει τη σωτηρία των ανθρώπων, αποφάσισε
να υπονομεύσει την Εκκλησία από μέσα με την αλλοίωση της πίστεως από τον αιρεσιάρχη Άρειο. Ο
τελευταίος ισχυρίστηκε ότι ο Υίος του Θεού και Κύριος ημών Ιησούς Χριστός δεν είναι ισότιμος και
συναΐδιος με τον Πατέρα Θεό, αλλά αποτελεί πλάσμα Του, που ήλθε στο φως σε συγκεκριμένο
καιρό όπως ο καθένας από μας.

Η αίρεση πολεμήθηκε και καταδικάσθηκε από τους πατέρες της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, αλλά
αυτοί δεν κατάφεραν να την εξαφανίσουν και αυτή κατέτρωγε το σώμα της Εκκλησίας σαν το
καρκίνο για πολλά ακόμα χρόνια ώστε το 381 οι Άγιοι Πατέρες της Β΄Οικουμενικής Συνόδου για
δεύτερη φορά καταδίκασαν την αιρετική διδασκαλία του Αρείου.

«Η αίρεση του Αρείου ηττήθηκε οριστικά με τη διατύπωση από τους πατέρες της Εκκλησίας της
Τριαδικής διδασκαλίας, ότι δηλαδή, ο Πατέρας, ο Υιός και το Άγιο Πνεύμα είναι ισότιμοι,
απολαμβάνουν την ίδια προσκύνηση και είναι τρία Πρόσωπα της Μίας Αγίας Τριάδας και δεν είναι
τρεις θεοί, αλλά ένας Θεός προσκυνούμενος σε τρία Πρόσωπα.

Η μάχη με αυτή την αιρετική διδασκαλία ήταν μάχη για την Εκκλησία και την επιβίωση αυτής, για τη
διαφύλαξη στην Εκκλησία της ιεράς αλήθειας, την οποία δίδαξε στους ανρώπους ο Ίδιος ο Κύριος
ημών Ιησούς Χριστός.

Έκτοτε έχουν περάσει δεκαέξι αιώνες και μπορεί να φανεί ότι ζούμε σε εποχές πάρα πολύ μακρινές
από όλα αυτά τα γεγονότα. Ίσως ελάχιστοι γνωρίζουν τι πάει να πει η Α΄Οικουμενική Σύνοδος και
ποιος ήταν ο Άρειος και διατί ήταν τόσο σημαντικό να ηττηθεί η αίρεσή του. Αλλά και στη δική μας
ζωή και στην ιστορία της ανθρωπότητας τα γεγονότα μπορούν να επαναλαμβάνονται υπό
διαφορετική μορφή. Σήμερα δεν υπάρχει η αίρεση του Αρείου, αλλά κυκλοφορούν πολλές άλλες
ψευδείς διδασκαλίες που αποβλέπουν στην παραπλάνηση των ανθρώπων εμποδίζοντας τη σωτηρία
τους.

Στο σύγχρονο κόσμο η Εκκλησία αντιμετωπίζει πολλές προκλήσεις τόσο στο εξωτερκό της όσο και
στο εσωτερικό. Και πόσο σημαντικό είναι, παρά το πνεύμα της εποχής και την επίδραση το λόγου
των νέων ψευδοδιδασκάλων, να μείνει κανείς απαρασάλευτος στην αλήθεια και να διαφυλάσσει
σταθερά την αγία και Ορθόδοξη πίστη!

Μην σας ταράζει το γεγονός ότι εδώ σε αυτή τη χώρα είσθε μικρό ποίμνιο και θρησκευτική



μειονότητα. Είσθε φύλακες της αληθούς πίστεως, η οποία σας παραδόθηκε από τον Κύριο όχι λόγω
των καταρθωμάτων σας αλλά για να μαρτυρείτε περί αυτής ενώπιον του κόσμου, του πλησίον και
του μακράν και όχι μόνο με το λόγο, αλλά κυρίως με όλη τη ζωή σας.

Αυτή την αποστολή ο Κύριος ανέθεσε σε όλους εμάς. Και όπου και να ευρισκόμαστε πρέπει να
θύμομαστε ότι ο Κύριος Ιησούς Χριστός αναμένει από μας την ενεργή ιεραποστολική μαρτυρία περί
Αυτού, της Αναστάσεώς και των εντολών Του. Θα είμαστε ένοχοι ενώπιον του Κυρίου εάν θα
περνάμε όλη τη ζωή μας σε αργία και το ταλέντο που είχαμε λάβει από το Θεό θα το κρύψουμε στη
γη αντί να το εκμεταλλευθούμε και να το πολλαπλασιάσουμε.

Ο καθένας από μας στη χώρα όπου διαμένει πρέπει να είναι απόστολος του Κυρίου και κήρυκας της
αλήθειας της του Χριστού αναστάσεως στους ανθρώπους που μας περιβάλλουν».

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ευχήθηκε στον Αρχιεπίσκοπο Θεοφάνη την κατ΄άμφω
υγεία και δυνάμεις γα την επιτέλεση του υψηλού και υπεύθυνου εκκλησιαστικού του διακονήματος.

Σε ανάμνηση του συλλείτουργου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσέφερε στον Ιερό Ναό μια εικόνα
του Προφήτη Ηλεία.

Αυθημερόν ο Πρόδρος του ΤΕΕΣ αναχώρησε για Μόσχα. Τον Ιεράρχη προέπεμψαν στο αερδρόμιο
του Βερολίνου ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου και Γερμανίας Θεοφάνης με κληρικούς και στελέχη της
τοπικής επαρχίας της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55535/
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